

农村独生子女高考加分 申请即将结束

2016年1月1日(含)以后出生的学生,今后参加高考不再享受加分

本报讯(记者韩学敏)记者从市教育考试院获悉,农村独生子女2024年高考加分申请工作已接近尾声,未申请的考生抓紧时间申请。申请农村独生子女高考加分的在校考生到就读学校(社会考生到户籍地招生考试机构),领取并如实填写《河北省农村独生子女审定表》,并在照片处加盖学校(或招办)公章。同时,携带父母及本人户口本、身份证、《独生子女父母光荣证》及其他相关证件材料报乡级卫生健康机构审核。农村户口的独生子女考生的资格审查及公示工作由各级卫生健康部门负责,考生可咨询当地卫生健康部门。考生须于高考报名资

格审核前(具体日期以我省2024年高考报名要求为准),将通过县、乡两级审核盖章的《河北省农村独生子女审定表》交报名点,并在网上报名时进行审核。未按规定参加审核并提交《河北省农村独生子女审定表》的、不在网上报名时申请的,不能享受当年高考农村独生子女加分。具有河北户籍的农村独生子女考生增加10分,加分范围只适用于我省高校在省内招生,可在考生文化统考成绩总分基础上增加分值投档,由高校审查决定是否录取。2016年1月1日(含)以后出生的农村户口独生子女考生参加高考,不再享受加分。

省助力乡村教师信息素养提升牵手行动在沧捐赠 献县9所学校获赠 信息化科普套件

本报讯(记者胡学敏 通讯员姚鑫 姜洁琼)10月12日上午,河北省教育厅助力乡村教师信息素养提升牵手行动沧州站捐赠仪式在献县举行,9家企业为献县9所学校捐赠价值共计76万元的信息化科普套件等物品。省教育厅助力乡村教师信息素养提升牵手行动是加快义务教育优质均衡发展,助力乡村学校师生信息素养提升的一项公益行动,也是省教育厅教育技术中心今年的重点工作之一。捐赠信息化教学科普套件,旨在让机器人教育、人工智能教育走进乡村学校,点亮农村孩子的科技梦想,让孩子们能够启迪心智、享受劳动快乐、体验科技魅力。

捐赠仪式上,河北大宾美术用品有限公司、河北儒布特教育科技有限公司等9家企业分别向当地的9所中小学校进行了捐赠,捐赠物品包括机器人科普套件、信息化科普套件、图书、教学教具及空调等物品。市教育局相关负责人表示,助力乡村教师信息素养提升牵手行动,给更多乡村学校师生接受机器人创客、人工智能教育提供了机会。下一步,市教育局将按照省教育厅工作部署,围绕《信息科技》新课标,组织教师学好用好设备,开展教学,让更多的孩子学起来、用起来,切实提升师生信息科技素养,积极推动工作落地见效。

东光县公证机关参与社区矫正 出具全县首份审前社会调查公证书

本报讯(记者周洋 通讯员尹晶晶 李盼磊)为进一步提高社区矫正审前社会调查工作质量,推动刑事诉讼程序顺利进行,近日,东光县司法局完成全县首例公证书参与社区矫正审前社会调查评估工作,并出具公证书。东光县人民法院审理被告人王某危险驾驶罪一案时,为便于准确适用法律和政策,作出公正判决,特委托东光县司法局对王某的成长经历、一贯表现、犯罪原因、所在组织与群众的评价和认可度进行调查。东光县司法局委托被调查人王某所在辖区司法所作为申请人向当地公证处提出申请,随即启动公证书参与社会调查评估程

序。社区矫正审前调查过程中,司法工作人员对被调查人的家庭、所在村委会、亲友和邻里进行走访调查,全面了解被调查人的家庭情况,准确摸清其社会表现情况,对其生活环境及适用社区矫正危害性和居住影响进行了全面调查评估。东光县公证处两名公证员全程参与了审前调查工作,对司法所工作人员进行社会调查行为、过程办理保全证据公证,向司法所出具了公证书。东光县司法局相关负责人表示,将进一步建立健全公证书参与社区矫正审前调查工作机制,实现公证书与社区矫正工作融合,进一步提高社区矫正社会效果和法律效果。



10月15日至16日,由市文联、市中心医院主办,市美术家协会协办的“运河行·画说河北——走近吕家院”采风写生活动在市中心医院吕家院中医药文化基地举行,40余位书画家参加采风写生。 吴鹏 殷实 摄

我市开通58条公交专线便民出行

涉及就医、旅游观光、祭扫等

本报讯(记者李智力 通讯员刘文环 张明明)“以前出门都要走好远的路才能有公交站台,现在村里开通了公交线路,离家不远的地方就可以坐上公交车,真是太方便了。”近日,“沧县兴济镇南堤村——沧州火车站”定制公交专线开通,让附近的村民享受到了实实在在的便利。截至目前,我市已开通助学、购物通勤、就医、旅游观光、祭扫专线等特色定制公交线路58条。定制公交是沧州公交集团根据群众需求、客流量等设计的公交线路,旨在为群众出行提供点对点的定制化服务。目前,我市的定制公交线路运行范围主要在主城区和沧

县,满20人申请即可开通相应线路。定制公交主要采取线上征集、线下走访等方式开通。沧州公交微信公众号发布征集二维码,或在乘客微信群里发布定制公交征集消息,居民可利用线上方式提出申请;线下则由工作人员深入学校、企业、医院、社区,根据群众需求、客流量等情况,综合考量判定。“我们小区很多孩子在十七中上学,不久前,20多位业主在线上向沧州公交集团提交了定制公交申请,如今,‘恒大悦府——市十七中’专线已经开通,解决了孩子上下学的问题。”恒大悦府的一位学

生家长说。这趟定制公交让孩子上下学实现“两点一线”,孩子们出行更方便,家长们也更放心了。在满足群众出行需求的同时,沧州公交集团还不断提升定制公交的精细化服务水平。针对中学、高校等学生群体安全意识不足的情况,沧州公交集团增加了定制公交安全乘车的提示频次,并在开车过程中,由车长对学生进行时时提醒。同时,对于老年人居多的定制公交线路,沧州公交集团还增加了敬老服务,完善定制公交的服务水平。此外,定制公交在开通之前,沧州公交集团在“内外功”上下足功

夫,对内通过培训等方式,不断提升车长定制服务水平,根据需求群体情况,对车厢内部环境进行定制改变。对外则通过线上渠道和线下渠道进行群众需求信息收集,不断挖掘群众不同场景需求。“定制公交是一种适应现代群众出行的形式,也是一种双赢模式,不仅方便了群众需求,还有助于优化公交线路,实现降本增效。”沧州公交集团相关负责人说,接下来,他们将根据市民乘客需求,不断挖掘定制运行线路,满足乘客点对点快速直达需求,为广大乘客提供更加温馨、舒适、便捷的出行服务。



日前,河间市曙光小学组织近60名学生来到留古寺镇堪泰园,开展劳动实践活动,将课堂延伸到大自然中,让同学们把课堂上“听”劳动、“看”劳动,变成亲自动手劳动。活动中,学生们分成两组进行掰玉米比赛,还体验了采摘山楂、丈量玉米地等活动,进一步增强了劳动意识,培养了动手能力和团队合作精神。 左雪雪 阮立辉 摄

平凡人温暖了 平凡的你我

士 锋 近期,山东一名普通男生于文亮的短视频账号,10天内从不到1万粉丝涨到百万粉丝。如此迅猛的粉丝增长,我们既没有看到狗血段子,也没有看到激情连麦PK,甚至都没有什么才艺展示,只是非常普通地记录生活日常和想法:吃饭、骑车、跟朋友踢球等生活日常,这质朴而平凡的内容却让他一举成为百万“网红”。于文亮的突然走红,因为人们从他的视频中,感受到了平凡的价值与力量,引发了共鸣,是平凡人的故事温暖了本就平凡的你我。当下,很多人特别是年轻人生活在必须成功的压力之下,社会的发展、家庭的压力、对于自我成功的渴望,让很多年轻人从小就拿来和别人比较,生活在一种必须成功的焦虑之中,于文亮的生活短视频却让大家看到了平凡的另一面——坦然面对、认可自己、享受自己。于文亮仿佛是一道清新的风,吹散了浮躁和虚假。他的经历告诉我们,只要真实地做自己,哪怕平凡,一样能够得到他人的认同和关注。对很多普通人来说,他的短视频意味着一种现实与理想中两个自我的和解,也是对更多人的鼓舞和激励,让他们有更多的勇气去面对自己的生活,以更乐观的心态面对平凡,以更加积极的心态去直面生活的挑战。对于于文亮突然走红,在温暖和感动之余,我们更应该从中反思:每个人都是独一无二的,每个人都有自己的故事,只要我們勇敢地做自己,我们就是自己生活的主角。

“只要肯学肯干就一定行!”

本报记者 胡学敏 本报通讯员 张文娟

盐山县“80后”农民张雪初中毕业就开始打工,但她没有停住学习的脚步,不仅自学拿到了本科文凭,还创办了公司,成为村民致富的领路人,她说—— “我们加工的脆冬枣品质好,客户都认可,一年到头订单不断。”昨天,在盐山县边务镇的一家农产品加工公司里,几十名女工一边打包发货,一边说道。这家公司的负责人名叫张雪,别看现在的生意红红火火,但是熟悉张雪的人都知道,她今天的成就来之不易。张雪是一名“80后”,小时候学习成绩一直在班上名列前茅,但家里兄弟姐妹多,为了减轻家里负担,她初中毕业后就去附近工厂打工,在车间当过女工,还做过销售。虽然和许多农村女孩一样早早结婚生子,但张雪并不甘心平庸地过一辈子。10多年前,已经有了一定销售经验的她萌生了创业的想法,可是干什么呢?张雪一直在寻找适合自己的项目。一天下午,张雪走在路上,恰巧看见一位农户处理没卖掉的冬枣。一问才知,因为销路不畅,农户只好忍痛低价处理。这让张雪萌生了收购冬枣做深加工的想法。说干就干,张雪当即注册了公司。

没承想,因为缺少专业知识,申请食品企业生产许可证时遇到了困难。“不会咱就学,一次学不好,我就再学,只要肯学肯干就一定行!”张雪凭借着骨子里这股不服输的劲儿,顺利按图纸建起生产车间,并将各项资料准备齐全,拿到了食品卫生许可证,工厂得以顺利投产。张雪说:“自己开公司才发现,需要了解的东西太多了,必须不断学习才行。”于是,她学习了食品安全与科学专业的知识,并通过自学考试,先后拿到了专科、本科文凭,“希望把学到的知识用到农产品加工中去,把家乡的农产品加工业做大做强。”张雪说。在张雪的经营下,公司生产的品牌脆冬枣在市场上打开了销路,公司多次被评为省级林果产业重点龙头企业、河北省林果产业先进单位。如今,张雪正在与一些公司合作,拓展线上销售渠道,订单持续增加。“眼下正是冬枣上市期,也是我们进货的重要时段。每年我们大约要储备50万公斤鲜枣,然后进入忙碌的生产期。”

张雪说,公司每年可售出近15万公斤脆冬枣。自己的事业逐渐有了起色,张雪还想为服务社会出一份力,公司招工时优先录用留守妇女。“公司的去核车间按斤核算工资,这样,女工们能自由调整上班时间,务工、顾家两不误。”张雪说,每到加工旺季,公司可提供50多个灵活就业岗位。除了为村民提供就业岗位,从小就喜爱文艺的张雪,还在村里拉起了一支文艺队伍。她帮文艺队筹集设备,购买演出服装。如今,这支文艺队已成为盐山县文艺演出的“常客”。她带着大伙儿,将新农村的风采展现给了更多人。



物价运行平稳 消费持续恢复

——聚焦9月份CPI和PPI数据

国家统计局13日发布的数据显示,9月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比由涨转平,环比上涨0.2%;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降2.5%,降幅比上月收窄0.5个百分点,国内物价保持平稳运行。“9月份,消费市场持续恢复,CPI环比继续上涨,但受上年同期对比基数走高影响,同比由涨转平。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示。在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。主要受上年同期食品对比价格走高影响,9月份,食品价格同比下降3.2%,降幅比上月扩大1.5个百分点。从环比来看,今年中秋、国庆节前市场供应较为充足,9月份,食品价格涨幅略低于历史同期平均水平。董莉娟分析,开学季叠加双节临近,鲜菜和鸡蛋价格环比分别上涨3.3%和3.2%;猪肉、鲜果、禽肉类等食品价格基本稳定。猪肉价格在食品价格中占有较高比

重,对CPI运行具有重要影响。中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇表示,四季度是猪肉消费的旺季,随着天气转凉,腌腊等消费需求将会有效支撑猪价,猪肉价格或将整体呈现季节性涨跌、窄幅波动,但今年秋冬两季平均价格将低于去年同期水平。统计数据显示,9月份,非食品价格同比上涨0.7%,涨幅扩大0.2个百分点;环比上涨0.2%,涨幅与上月相同。董莉娟分析,受国际油价上行影响,国内汽油价格环比上涨2.4%;秋装换季上新,服装价格环比上涨0.9%。据测算,9月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅与上月相同。“今年以来,我国核心CPI同比涨幅一直处于1%左右的区间波动,这表明我国居民消费价格虽结构上有所分化但总体保持稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。今年以来,国内物价总体呈低位运行

态势,前三季度CPI同比上涨0.4%。不过,三季度物价运行出现积极变化,8月份CPI同比由上月下降0.3%转为上涨0.1%,9月份主要受去年高基数影响,同比由涨转平。从环比来看,7至9月份,CPI均保持上涨态势。国家发展改革委副主任丛亮表示,物价低位运行,需要引起重视,但是综合物价水平、需求恢复、经济增长、货币供应量等因素来判断,中国经济不存在所谓的通缩,后期也不会出现通缩。从工业生产者价格看,今年以来,受到国际大宗商品价格下行、国内需求不足与上年同期基数较高等因素影响,PPI同比降幅持续扩大。但是随着市场供求关系改善,7月份PPI降幅首次出现收窄,8月份PPI降幅延续收窄态势,9月份PPI降幅进一步收窄。从环比看,9月份,PPI保持上涨态势,环比上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。其中,国际原油价格继续上

百姓评说

贾世峰	18633723378
周洋	15373303138
韩学敏	13303177581
胡学敏	13303177569
邢程	18403078228
李佳芳	13315793900
孙杰	18631707181
李智力	18211153012
欢迎提供新闻线索	

行,带动国内石油和天然气开采业价格上涨4.1%,石油煤炭及其他燃料加工业价格上涨3.1%。需求改善、供给偏紧,推动有色金属冶炼和压延加工业价格上涨1.2%,煤炭开采和洗选业价格上涨1.1%。PPI与企业效益直接相关。近期,PPI持续回升,有助于改善企业经营、提振发展信心。9月份,中国制造业采购经理指数(PMI)连续4个月回升,4月份以来首次升至扩张区间;生产经营活动预期指数为55.5%,持续位于较高景气区间。“随着提振工业经济发展的政策措施落实落地,企业生产经营稳步推进,工业品需求逐步恢复,叠加基数效应减弱,四季度PPI同比降幅有望继续收窄。”王立坤表示。刚刚过去的中秋、国庆假期,消费市场人气旺、活力足,将有力支撑后期物价平稳运行。“随着需求稳步恢复,市场信心逐步增强,经济运行持续好转,加上低基数效应逐步减弱,我国物价总水平有望继续回升并逐步回到年均值水平附近。”丛亮说。 据新华社电

